
GESTION 

La faune sauvage laisse des indices de présence dans votre forêt. Saurez-vous reconnaître leur nature, leur auteur
voire leur signifi cation ?
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Un petit jeu… à prendre au sérieux.
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Êtes-vous au point sur les   

Auteur :
T 1 - Cerf 
T 2 - Sanglier
T 3 - Chevreuil

Pression sur le milieu :
T 4 - Normale
T 5 - Excessive
T 6 - Acceptable

Nature :
T 1 - Frottis
T 2 - Écorçage
T 3 - Abroutissement

Auteur :
T 4 - Chevreuil
T 5 - Cerf
T 6 - Biche

Nature :
T  1 - Frottis
T 2 - Écorçage
T 3 - Abroutissement

Auteur :
T 4 - Chevreuil
T 5 - Cerf
T 6 - Biche

Nature :
T 1 - Abroutissement
T 2 - Écorçage

Auteur :
T 3 - Chevreuil
T 4 - Cerf
T 5 - Biche

Type de dégât :
T 7 - Alimentaire T 8 - Comportemental

Type de dégât :
T  7 - Alimentaire
T  8 - Comportemental

Pression sur le milieu :
T 9 - Normale
T 10 - Excessive
T 11 - Acceptable

Type de dégât :
T 6 - Alimentaire
T 7 - Comportemental

Pression sur le milieu :
T 8 - Normale
T 9 - Excessive
T 10 - Acceptable

A

D

B

C



GESTION 

Jé
rô

m
e 

RO
SA

 C
RP

F 
IF

C©
CN

PF

An
to

in
e 

de
 L

AU
RI

ST
ON

 C
RP

F 
IF

C©
CN

PF

5 Notre Forêt N°77 Décembre 2016

  traces de gibier ?

Nature :
T 1 - Abroutissement
T 2 - Écorçage

Auteur :
T 3 - Chevreuil
T 4 - Cerf

Nature :
T 1 - Abroutissement
T 2 - Écorçage

Auteur :
T  3 - Chevreuil
T 4 - Cerf

Type de dégât :
T 5 - Alimentaire
T 6 - Comportemental

Pression sur le milieu :
T 7 - Normale
T 8 - Excessive
T 9 - Acceptable

Type de dégât :
T 5 - Alimentaire
T 6 - Comportemental

Pression sur le milieu :
T  7 - Normale
T  8 - Excessive
T 9 - Acceptable

Réponses :
A : 2, 5. Déracinement dû au sanglier en grand nombre.

B : 2, 6 et 7. L’écorçage est principalement le fait des biches.
En fi n d’hiver elles cherchent les sels minéraux contenus
dans la sève dont elles ont un besoin croissant durant la
gestation.

C : 3, 4, 5, 6, 7 et 10. L’abroutissement est aussi bien le fait
de l’espèce chevreuil que de l’espèce cerf. S’il se situe à plus
de 1,20 m de haut, on peut l’attribuer au cerf. Si plus d’1/4
des cépées sont ainsi touchées, la pression est excessive.

D : 1, 3, 4 et 5, 6 et 9. Plantation de hêtre de plus de 15 ans,
régulièrement abroutie.

E : 1, 4, 5, 8. L’absence de végétation au sol et jusqu’à 2 m
de hauteur indique une très forte pression de cerf.

F : 1, 4 et 5, 8. La seule vue de l’absence de feuilles de lierre
sur les 2 ou 3 premiers mètres indique que la pression du
cerf sur le milieu est très forte.

Résultats :
Ouvrez bien l’œil : sachez décrypter les indices de présence
et prendre les mesures nécessaires pour le bien être de
votre forêt et du gibier.

Antoine de LAURISTON 
Ingénieur au CRPF

Pour en savoir plus :

Brochure « Forêt et cervidés, l’un
ne va pas sans l’autre », disponible
gratuitement sur www.cnpf.fr/ifc ou
au CRPF (02 38 53 29 21 ou ifc@crpf.fr)

Contact :
Antoine de LAURISTON (CRPF) 
au 02 38 53 78 04 
ou antoine.de-lauriston@crpf.fr
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